
Український географічний журнал  - 2015, № 1 65

ДО 95-РІЧЧЯ С. М. СТОЙКА

Працював в академічних установах – Державному природознавчому музеї АН УРСР (Львів) та 
Львівському відділенні Інституту ботаніки АН УРСР (з 1990 р. – Інститут екології Карпат). 

Наукові дослідження С.М. Стойка спрямовані на вивчення флори і лісових фітоценозів Українських 
Карпат. 

Степан Михайлович, разом з іншими вченими, ініціював видання Зеленої книги Української РСР 
(1987), у якій описує понад 40 рідкісних лісових фітоценозів. До першого видання Червоної книги України 
(1996) він подає опис понад 30 видів судинних рослин.  Професор С.М. Стойко є співавтором “Російсько-
українського словника термінів лісівництва” (1980).

 З 60-х років, водночас з традиційними фітоценологічними і лісівничими дослідженнями, учений 
значну увагу приділяє проблемі охорони природи. У 1969 р. він започаткував перший в Україні відділ 
охорони природних екосистем у Державному природознавчому музеї  АН УРСР, яким завідував до 1990 р. 

Викладав курс ботаніки у Львівському лісотехнічному інституті та (на запрошення професора 
К.І.Геренчука) курси “Охорона природи” і “Охорона природи в зарубіжних країнах” на географічному 
факультеті Львівського державного університету імені Івана Франка.

Професор С.М.Стойко окреслив і обґрунтував основи міждисциплінарної науки геосозології  (від 
старогрецьких гео – земля  і созейн – охороняти), розробив наукові засади заповідної справи і функціональну 
класифікацію заповідних територій, яку покладено в основу системи формування природно-заповідного 
фонду України. За його участю обґрунтовано утворення Карпатського біосферного заповідника, 
природного заповідника “Розточчя”, національних природних парків – Карпатського, Синевірського, 
Сколівські Бескиди, Шацького, Яворівського, багатьох регіональних ландшафтних парків, біосферного 
резервату “Східні Карпати”, “Мармароські гори”, “Розточчя”.

Степан Михайлович – автор і співавтор понад 600 публікацій, з яких 12 монографій, 6 навчальних 
посібників і словників, 12 науково-популярних книг; 95 праць вченого опубліковано мовами зарубіжних 
країн. Як педагог і вчений, Степан Михайлович підготував сотні фахівців лісового господарства і географів, 
а також 13 кандидатів біологічних і географічних наук.

Професор С.М. Стойко підтримує плідні творчі зв’язки з ученими сусідніх країн – Польщі, 
Словаччини, Чехії, Угорщини.

За наукові досягнення, зокрема за цикл праць “Розроблення засад і практичних рекомендацій 
збереження біотичного різноманіття в контексті сталого розвитку України” він, з групою вчених, 
удостоєний Державної премії України в галузі науки і техніки (2005), нагороджений орденом “За 
заслуги” ІІІ ст. (2010 ). Відзначений закордонними нагородами: золотою відзнакою Міністерства 
охорони середовища і природних ресурсів Польщі – “За заслуги в галузі охорони середовища та водного 
господарства” (1991), панєвропейською відзнакою – “Золотою медаллю імені Петера Йозефа Ленне” 
(1995).

У повсякденному житті Степан Михайлович – дружелюбна, доброзичлива і щира людина, яка 
пам’ятає чимало крилатих виразів і афоризмів, вміє дотепно пожартувати. 

Щиро вітаємо ювіляра, бажаємо доброго здоров’я, творчого натхнення.

Колектив географічного факультету 
Львівського національного університету імені Івана Франка
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14 березня 2015 р. виповнилося 95 років Степанові Михайловичу Стойку 
– доктору біологічних наук, професору, Doctoru Honoris causa Зволенського 
технічного університету (Словаччина), лауреату Державної премії України в 
галузі науки і техніки, Почесному члену Українського ботанічного товариства, 
дійсному члену Наукового товариства імені Шевченка.

Степан Михайлович народився у 1920 р. у с. Кричове (нині Тячівського району 
Закарпатської області). У 1949 р. закінчив лісогосподарський факультет 
Львівського сільськогосподарського інституту. Працював інженером лісового 
господарства, лісничим в Ужгородському лісгоспі.

У 1951–1954 рр. навчався в аспірантурі Інституту лісу АН УРСР під 
керівництвом академіка П.С. Погребняка. Кандидатську дисертацію, 
присвячену дубовим лісам Закарпаття, захистив у 1954 р., докторську “Дубові 
ліси Карпатської гірської системи” – у 1969 р. У 1980 р. С.М. Стойку присвоєно 
вчене звання професора.


